
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Културно -просветен център „Книжна палата
в Черниговск“ беше открит в Москва

На 30 септември 2021 г. в Москва се състоя откриването на Културно -просветния център
„Книжна палата в Черниговск“. Центърът се намира в една от реставрираните сгради на
Черниговското Патриаршеско Подворие в Москва. 

Откриването на центъра се превърна във важно събитие в живота на Общецърквовната
аспирантура и докторантура, разположена в стените на Подворието. На терена на „Книжната
палата в Черниговск“ редовно ще се провеждат нови презентации на книги, тематични кръгли
маси, семинари, изложби, концерти и други събития, посветени на древната и съвременната
християнска интелектуална култура. На посетителите на Центъра се предлага духовна литература
в цялото й разнообразие: книги на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил и други
съвременни православни автори; творенията на Светите Отци; литература по теология,
богословие, библеистика, патрология, църковна история; учебни пособия за духовни училища;
образователна и популярна литература. 



 Откриването на Културния център „Книжната палата в Черниговск“ се състоя с участието на
председателя на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия, ректор на
Общоцърковната аспирантура и докторантура на името на светите равноапостолни Кирил и
Методий - Волоколамския митрополит Иларион, епископи и духовници, представители на
академичната общност, дейци на културата и искуството, и водещи представители на книжната
индустрия. 

Сред участниците в събитието бяха заместник-управляващият на на дела на Московската
Патриаршия, епископ Зеленоградски Сава; Заместник -председателят на Издателския съвет на
Руската Православна Църква, йеромонах Макарий (Комогоров); директорът на Руската книжна
палата Е. Б. Ногина, Ректорът на Руската академия за национална икономика и публична
администрация при президента на Руската Федерация В.А.Мау; Ректорът на Дипломатическата
академия на Министерството на външните работи на Русия А. В. Яковенко; директорът на
Държавната публична историческа библиотека на Русия Афанасиев, президентът на Руската
академия на образованието О. Ю. Василиева; заместник-председателят на Императорското
православно палестинско общество Г. В. Веренич, генералният директор и генерален продуцент
на телевизионния канал „Спас“- Б. В. Корчевников, 

В приветственото си слово митрополит Иларион отбеляза, че сградата, в която се намира
Културно-просветният център, е една от сградите, включени в комплекса на Черниговското
Патриаршеско Подворие, който е претърпял цялостна реставрация. Преди това реставрирани
бяха главната образователна сграда на Общоцърковната аспирантура и докторантура, църквите в
чест на Отсичането на главата на Йоан Кръстител и в чест на светите мъченици Черниговски,
камбанарията. Ремонтите са към своя завършек и в сградата, в която ще се помещава
Лингвистичният център за чуждестранни студенти от Общоцърковната аспирантура. 

Владика Иларион отбелязва още: „Мнозина казват, че хората са спрели да четат хартиени книги,
те слушат само аудиокниги или четат електронни. Това е така, но нашият опит показва, че
търсенето на хартиени книги продължава". Той също така говори за задачите на „Книжната
палата в Черниговск“, работата на Издателство „Познание“ и по–специално, за напредъка в
подготовката на сборника с учебници за студентите от духовните училища и катедрите по
богословие. 

Е. Б. Ногина отбеляза, че днес интелектуалната общност няма достатъчно духовна и
образователна литература за деца и младежи. Тя цитира статистика за изминалата година: от
общия обем на регистрираните издания само 12% от литературата и 11% от периодичните
издания принадлежат към духовно-образователното направление. Директорът Руската книжна
палата изрази надеждата си, че откриването на нов Културно-образователен център ще
допринесе за развитието на това направление. 

Според М. Д. Афанасиев откриването на Културния център е „голямо събитие, което излиза



извън границите на книжно-културната дейност“. Директорът на Руската държавна публична
историческа библиотека отбеляза, че „Книжната палата в Черниговск“ може да се превърне в
платформа, където представители на интелигенцията могат да се срещат и открито да обсъждат
широк кръг въпроси, без да влизат в конфликти. Той изрази и мнението, че това е място, което
задава правилния контекст за срещите, и изрази надежда за неговото развитие. 

Гостите на срещата в своите речи отбелязваха преспективността и значението на създаването на
този културен и интелектуален Център в сърцето на Москва. 

Според А. В. Яковенко, Културният център в Черниговското подворие трябва да се превърне в
задължително място за посещение на посланици и дипломати, които могат да се докоснат до тази
„съкровищница на знанието“. 

В.A. Мау изрази благодарност към Руската Православна Църква и митрополит Иларион за
откриването на новото място, където могат да се обсъждат книги и да се обменят знания. 

Зеленоградският епископ Сава изрази надежда, че „Книжната палата в Черниговск“ ще се
превърне в място не само за обсъждане на литература, но и за срещи на съмишленици. 

О. Ю. Василиева изрази своята молба и пожелание „Книжната палата в Черниговск“ да отдели
един ден в месеца за провеждане на събития за деца и младежи, а Г. В. Веренич предаде на
Владика Иларион предложението на председателя на ИППО Сергей Вадимович Степашин да се
проведат следващата година в рамките на „Книжната палата“ честванията по случай 140
-годишнина на Дружеството. 

В края на събитието митрополит Иларион направи на гостите обиколка на Културния център и
поднесе паметен подарък - книгата си „Светци на нашия ден“, посветена на шестима съвременни
подвижници, с които Владиката лично се е познавал. 

Културно-образователният център „Книжна палата в Черниговск“ се намира на адрес: Москва,
Черниговска отсечка, бл. 6/1 сграда 3 (територията на църквата „Светите мъченици Михаил и
Теодор Черниговски“). 

Актуална информация за „Книжната палата в Черниговск“ и събитията, провеждани в нея, ще
бъде представена в социалните мрежи: 



Facebook: @chernigovchamber 

 

  ВКонтакте: @chernigovchamber 

 

  Instagram: @bookchamber77 

 

  Прес-служба ОЦАД/ 

 

  Служба „Комуникация“ на ОВЦС

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88169/
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